





[bookmark: _GoBack]Câu 1:  [2D3-6-4] (THPT Lương Thế Vinh - HN - Lần 1- 2017 - 2018 - BTN) Một ô tô chuyển động nhanh dần đều với vận tốc  . Đi được  người lái xe phát hiện chướng ngại vật và phanh gấp, ô tô tiếp tục chuyển động chậm dần đều với gia tốc  . Tính quãng đường của ô tô đi được từ lúc bắt đầu chuyển bánh cho đến khi dừng hẳn?




A.  mét.	B.  mét.	C.  mét.	D.  mét.
Lời giải
Chọn D



Quãng đường ô tô đi được trong  đầu là  (mét).


Phương trình vận tốc của ô tô khi người lái xe phát hiện chướng ngại vật là  (m/s). Khi xe dừng lại hẳn thì .



Quãng đường ô tô đi được từ khi phanh gấp đến khi dừng lại hẳn là  (mét).



Vậy quãng đường của ô tô đi được từ lúc bắt đầu chuyển bánh cho đến khi dừng hẳn là  (mét).








Câu 2:  [2D3-6-4] [LẠNG GIANG SỐ 1 - 2017] Tốc độ phát triển của số lượng vi khuẩn trong hồ bơi được mô hình bởi hàm số , trong đó  là số lượng vi khuẩn trên mỗi  nước tại ngày thứ . Số lượng vi khuẩn ban đầu là  con trên một nước. Biết rằng mức độ an toàn cho người sử dụng hồ bơi là số vi khuẩn phải dưới  con trên mỗi  nước. Hỏi vào ngày thứ bao nhiêu thì nước trong hồ không còn an toàn nữa?




A. 	B. 	C. 	D. 
Lời giải
Chọn B

Ta có 

Mà 

Do đó: 

Nước trong hồ vẫn an toàn khi chỉ khi 
Vậy kể từ ngày thứ 10, nước hồ không còn an toàn.





Câu 3:  [2D3-6-4] [CHUYÊN PHAN BỘI CHÂU - 2017] Một ôtô đang chạy đều với vận tốc  m/s thì phía trước xuất hiện chướng ngại vật nên người lái đạp phanh gấp. Kể từ thời điểm đó, ôtô chuyển động chậm dần đều với gia tốc  . Biết ôtô chuyển động thêm được  thì dừng hẳn. Hỏi  thuộc khoảng nào dưới đây.




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn C 


Gọi  là hàm biểu diễn quãng đường,  là hàm vận tốC.


Ta có:  .






Ta có:  .
Câu 4:  [2D3-6-4] [SỞ GD HÀ NỘI - 2017] Một ô tô bắt đầu chuyển động nhanh dần đều với vận tốc  (m/s). Đi được (s), người lái xe phát hiện chướng ngại vật và phanh gấp, ô tô tiếp tục chuyển động chậm dần đều với gia tốc (m/s2 ). Tính quãng đường (m) đi được của ô tô từ lúc bắt đầu chuyển bánh cho đến khi dừng hẳn.
A.  (m).	B.  (m).	C.  (m).	D. (m).
Lời giải
Chọn D 
Quãng đường ô tô đi được từ lúc xe lăn bánh đến khi được phanh:

 (m).

Vận tốc    (m/s) của ô tô từ lúc được phanh đến khi dừng hẳn thoả mãn



, . Vậy .

Thời điểm xe dừng hẳn tương ứng với  thoả mãn  (s).
Quãng đường ô tô đi được từ lúc xe được phanh đến khi dừng hẳn:

(m).

Quãng đường cần tính  (m).


Câu 5:  [2D3-6-4] [SỞ BÌNH PHƯỚC - 2017] Một khối cầu có bán kính là , người ta cắt bỏ hai phần của khối cầu bằng hai mặt phẳng song song cùng vuông góc đường kính và cách tâm một khoảng  để làm một chiếc lu đựng nước (như hình vẽ). Tính thể tích mà chiếc lu chứa được.





A. 	B. 	C. 	D. 
Lời giải
Chọn D 











Cách 1: Trên hệ trục tọa độ , xét đường tròn . Ta thấy nếu cho nửa trên trục  của  quay quanh trục  ta được mặt cầu bán kính bằng 5. Nếu cho hình phẳng  giới hạn bởi nửa trên trục  của , trục , hai đường thẳng  quay xung quanh trục  ta sẽ được khối tròn xoay chính là phần cắt đi của khối cầu trong đề bài.

Ta có 




 Nửa trên trục  của  có phương trình 



 Thể tích vật thể tròn xoay khi cho  quay quanh  là:



Thể tích khối cầu là: 

Thể tích cần tìm: 




Câu 6:  [2D3-6-4] [CHUYÊN ĐHSP HN - 2017] Một đám vi trùng tại ngày thứ  có số lượng , biết rằng  và lúc đầu đám vi trùng có  con. Sau 10 ngày, đám vi trùng có khoảng bao nhiêu con?




A.  con.	B.  con.	C.  con.	D.  con.
Lời giải
Chọn C 

Ta có 

Do 

Khi đó . 





Câu 7:  [2D3-6-4] [CHUYÊN ĐH VINH - 2017] Tại một nơi không có gió, một chiếc khí cầu đang đứng yên ở độ cao 162 (mét) so với mặt đất đã được phi công cài đặt cho nó chế độ chuyển động đi xuống. Biết rằng, khí cầu đã chuyển động theo phương thẳng đứng với vận tốc tuân theo quy luật , trong đó  (phút) là thời gian tính từ lúc bắt đầu chuyển động,  được tính theo đơn vị mét/phút (). Nếu như vậy thì khi bắt đầu tiếp đất vận tốc  của khí cầu là




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn C 


Gọi thời điểm khí cầu bắt đầu chuyển động là , thời điểm khinh khí cầu bắt đầu tiếp đất là .


Quãng đường khí cầu đi được từ thời điểm  đến thời điểm khinh khí cầu bắt đầu tiếp đất là  là






Do  nên chọn .


Vậy khi bắt đầu tiếp đất vận tốc  của khí cầu là 





Câu 8:  [2D3-6-4] [NGÔ SĨ LIÊN - 2017] Một người lái xe ô tô đang chạy với vận tốc  thì người lái xe phát hiện có hàng rào ngăn đường ở phía trước cách  (tính từ vị trí đầu xe đến hàng rào) vì vậy, người lái xe đạp phanh. Từ thời điểm đó xe chuyển động chậm dần đều với vận tốc (), trong đó  là khoảng thời gian tính bằng giây, kể từ lúc bắt đầu đạp phanh. Hỏi từ lúc đạp phanh đến khi dừng hẳn, xe ô tô còn cách hàng rào ngăn cách bao nhiêu mét (tính từ vị trí đầu xe đến hàng rào)?




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn A 


Xe đang chạy với vận tốc  tương ứng với thời điểm 

Xe đừng lại tương ứng với thời điểm .

Quảng đường xe đã đi là .

Vậy ô tô cách hàng rào một đoạn .



Câu 9:  [2D3-6-4] [CHUYÊN NGUYỄN QUANG DIỆU - 2017] Một ôtô đang chạy với vận tốc  thì người lái hãm phanh, ôtô chuyển động chậm dần đều với vận tốc  trong đó  là khoảng thời gian tính bằng giây kể từ lúc bắt đầu hãm phanh. Hỏi từ lúc hãm phanh đến khi dừng hẳn, ôtô còn di chuyển bao nhiêu mét?




A. 	B. 	C. 	D. 
Lời giải
Chọn A 

Ta có thời gian ô tô bắt đầu hãm phanh đến khi dừng hẳn là: . Trong khoảng thời gian này ô tô di chuyển một đoạn đường:

.






Câu 10:  [2D3-6-4]	(TRƯỜNG CHUYÊN ĐẠI HỌC VINH - LẦN 2 - 2018) Một cổng chào có dạng hình Parabol chiều cao , chiều rộng chân đế . Người ta căng hai sợi dây trang trí ,  nằm ngang đồng thời chia hình giới hạn bởi Parabol và mặt đất thành ba phần có diện tích bằng nhau . Tỉ số  bằng





A. .	B. .	C. .		D. .

Lời giải
Chọn C

Chọn hệ trục tọa độ  như hình vẽ.	



Phương trình Parabol có dạng  .




 đi qua điểm có tọa độ  suy ra:  .

Từ hình vẽ ta có: .

Diện tích hình phẳng giới bạn bởi Parabol và đường thẳng  là 


.


Diện tích hình phẳng giới hạn bởi Parabol và đường thẳng   là 






Từ giả thiết suy ra . Vậy .


oleObject3.bin

oleObject49.bin

image48.wmf
(

)

15

Þ=-+

vtat


oleObject50.bin

image49.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

2

00

1

0d15d15

2

-==-+=-+

òò

tt

xtxvttattatt


oleObject51.bin

image50.wmf
(

)

2

1

15

2

=-+

xtatt


oleObject52.bin

image51.wmf
(

)

(

)

2

150

0

1

1520

20

2

-+=

ì

=

ì

ïï

Û

íí

-+=

=

ï

ï

î

î

at

vt

att

xt


oleObject53.bin

image52.wmf
15845

1520

238

Þ-+=Þ=Þ=

ttta


image4.wmf
(

)

s


oleObject54.bin

image53.wmf
1

()7

vtt

=


image54.wmf
5


image55.wmf
70

a

=-


image56.wmf
S


image57.wmf
95,70

S

=


image58.wmf
87,50

S

=


image59.wmf
94,00

S

=


image60.wmf
96,25

S

=


image61.wmf
(

)

5

55

2

1

00

0

d7d787,5

2

t

Svtttt

====

òò


oleObject4.bin

oleObject55.bin

image62.wmf
(

)

2

vt


oleObject56.bin

image63.wmf
(

)

(

)

2

70d70

vtttC

=-=-+

ò


oleObject57.bin

image64.wmf
(

)

(

)

21

5535385

vvC

==Þ=


oleObject58.bin

image65.wmf
(

)

2

70385

vtt

=-+


oleObject59.bin

image66.wmf
t


image5.wmf
35

a

=-


image67.wmf
(

)

2

05,5

vtt

=Þ=


oleObject60.bin

image68.wmf
(

)

(

)

5,55,5

22

55

d70385d8,75

Svtttt

==-+=

òò


oleObject61.bin

image69.wmf
12

96,25

SSS

=+=


oleObject62.bin

image70.wmf
(

)

5

dm


oleObject63.bin

image71.wmf
(

)

3

dm


oleObject64.bin

oleObject5.bin

image72.png




image73.wmf
(

)

3

100

3

dm

p


oleObject65.bin

image74.wmf
(

)

3

43

3

dm

p


oleObject66.bin

image75.wmf
(

)

3

41

dm

p


oleObject67.bin

image76.wmf
(

)

3

132

dm

p


oleObject68.bin

image77.wmf
Oxy


image6.wmf
(

)

2

m/s


oleObject69.bin

image78.wmf
22

():(5)25

Cxy

-+=


oleObject70.bin

image79.wmf
Ox


oleObject71.bin

image80.wmf
(

)

C


oleObject72.bin

oleObject73.bin

image81.wmf
(

)

H


oleObject74.bin

oleObject6.bin

oleObject75.bin

oleObject76.bin

oleObject77.bin

image82.wmf
0, 2

xx

==


oleObject78.bin

oleObject79.bin

image83.wmf
222

(5)2525(5)

xyyx

-+=Û=±--


oleObject80.bin

image84.wmf
Þ


oleObject81.bin

image7.wmf
87.5


oleObject82.bin

oleObject83.bin

image85.wmf
22

25(5)10

yxxx

=--=-


oleObject84.bin

image86.wmf
Þ


oleObject85.bin

image87.wmf
(

)

H


oleObject86.bin

oleObject87.bin

image88.wmf
(

)

2

2

3

22

1

0

0

52

10d5

33

x

Vxxxx

p

pp

æö

=-=-=

ç÷

èø

ò


oleObject7.bin

oleObject88.bin

image89.wmf
3

2

4500

V.5

33

p

p

==


oleObject89.bin

image90.wmf
(

)

3

21

50052

22.132

33

VVVdm

pp

p

=-=-=


oleObject90.bin

image91.wmf
t


oleObject91.bin

image92.wmf
()

Nt


oleObject92.bin

image93.wmf
7000

()

2

Nt

t

¢

=

+


image8.wmf
96.5


oleObject93.bin

image94.wmf
300000


oleObject94.bin

image95.wmf
302542


oleObject95.bin

image96.wmf
322542


oleObject96.bin

image97.wmf
312542


oleObject97.bin

image98.wmf
332542


oleObject8.bin

oleObject98.bin

image99.wmf
7000

()()dd7000ln|2|

2

NtNttttC

t

¢

===++

+

òò


oleObject99.bin

image100.wmf
(0)3000003000007000ln2

NC

=Þ=-


oleObject100.bin

image101.wmf
(10)7000ln123000007000ln2312542

N

=+-=


oleObject101.bin

image102.wmf
(

)

2

10

vttt

=-


oleObject102.bin

image103.wmf
t


image9.wmf
102.5


oleObject103.bin

image104.wmf
(

)

vt


oleObject104.bin

image105.wmf
/

mp


oleObject105.bin

image106.wmf
v


oleObject106.bin

image107.wmf
(

)

5/

vmp

=


oleObject107.bin

image108.wmf
(

)

7/

vmp

=


oleObject9.bin

oleObject108.bin

image109.wmf
(

)

9/

vmp

=


oleObject109.bin

image110.wmf
(

)

3/

vmp

=


oleObject110.bin

image111.wmf
0

t

=


oleObject111.bin

image112.wmf
1

t


oleObject112.bin

oleObject113.bin

image10.wmf
105


oleObject114.bin

image113.wmf
(

)

1

3

22

1

1

0

10d5162

3

t

t

tttt

-=-=

ò


oleObject115.bin

image114.wmf
49310939

t,t,t

Û»-Ú»Ú=


oleObject116.bin

image115.wmf
(

)

0010

vtt

³Û££


oleObject117.bin

image116.wmf
9

t

=


oleObject118.bin

oleObject119.bin

oleObject10.bin

image117.wmf
(

)

(

)

2

910.999/

vmp

=-=


oleObject120.bin

image118.wmf
20 /

ms


oleObject121.bin

image119.wmf
45

m


oleObject122.bin

image120.wmf
(

)

520

vtt

=-+


oleObject123.bin

image121.wmf
/

ms


oleObject124.bin

oleObject11.bin

image122.wmf
t


oleObject125.bin

image123.wmf
5 

m


oleObject126.bin

image124.wmf
4 

m


oleObject127.bin

image125.wmf
6 

m


oleObject128.bin

image126.wmf
3 

m


oleObject129.bin

oleObject12.bin

image127.wmf
20/

vms

=


oleObject130.bin

image128.wmf
(

)

0

ts

=


oleObject131.bin

image129.wmf
(

)

4

ts

=


oleObject132.bin

image130.wmf
(

)

(

)

4

4

2

0

0

5

520d2040

2

Sttttm

æö

=-+=-+=

ç÷

èø

ò


oleObject133.bin

image131.wmf
(

)

45405

m

-=


oleObject134.bin

image11.wmf
5

5

2

1

0

0

7d787,5

2

t

stt

===

ò


image132.wmf
19/

ms


oleObject135.bin

image133.wmf
(

)

(

)

3819/,

vttms

=-+


oleObject136.bin

image134.wmf
t


oleObject137.bin

image135.wmf
4,75.

m


oleObject138.bin

image136.wmf
4,5.

m


oleObject139.bin

oleObject13.bin

image137.wmf
4,25.

m


oleObject140.bin

image138.wmf
5.

m


oleObject141.bin

image139.wmf
(

)

1

38190 

2

tts

-+=Û=


oleObject142.bin

image140.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

1

1

2

2

2

0

0

19

3819d19194,75

4

stxttmm

=-+=-+==

ò


oleObject143.bin

image141.wmf
18m


oleObject144.bin

image12.wmf
(

)

(

)

2

3535

vtt

=-


image142.wmf
12m


oleObject145.bin

image143.wmf
AB


oleObject146.bin

image144.wmf
CD


oleObject147.bin

image145.wmf
AB

CD


oleObject148.bin

image146.png
18m





image147.wmf
1

2


oleObject14.bin

oleObject149.bin

image148.wmf
4

5


oleObject150.bin

image149.wmf
3

1

2


oleObject151.bin

image150.wmf
3

122

+


oleObject152.bin

image151.wmf
Oxy


oleObject153.bin

image152.wmf

image13.wmf
(

)

(

)

2

0353501

vttt

=Û-=Û=


oleObject154.bin

image153.wmf
B


oleObject155.bin

image154.wmf
C


oleObject156.bin

image155.wmf
D


oleObject157.bin

image156.wmf
18

m


oleObject158.bin

oleObject159.bin

oleObject15.bin

image157.wmf
2

x


oleObject160.bin

image158.wmf
x


oleObject161.bin

image159.wmf
y


oleObject162.bin

image160.wmf
O


oleObject163.bin

image161.wmf
1

x


oleObject164.bin

image14.wmf
(

)

1

2

0

3535d

stt

=-

ò


image162.wmf
6

-


oleObject165.bin

image163.wmf
18

-


oleObject166.bin

image164.wmf
2

.

yax

=


oleObject167.bin

image165.wmf
(

)

P


oleObject168.bin

image166.wmf
(

)

P


oleObject169.bin

oleObject16.bin

image167.wmf
(

)

6;18

--


oleObject170.bin

image168.wmf
(

)

2

1

18.6

2

aa

-=-Û=-


oleObject171.bin

image169.wmf
(

)

2

1

:

2

Pyx

Þ=-


oleObject172.bin

image170.wmf
1

2

x

AB

CDx

=


oleObject173.bin

image171.wmf
2

1

1

:

2

AByx

=-


oleObject174.bin

image15.wmf
1

2

0

3535

2

t

t

æö

=-

ç÷

èø


image172.wmf
1

22

11

0

11

2d

22

x

Sxxx

éù

æö

=---

ç÷

êú

èø

ëû

ò


oleObject175.bin

image173.wmf
1

3

23

11

0

112

2.

2323

x

x

xxx

æö

=-+=

ç÷

èø


oleObject176.bin

image174.wmf
CD


oleObject177.bin

image175.wmf
2

2

1

2

yx

=-


oleObject178.bin

image176.wmf
2

22

22

0

11

2d

22

x

Sxxx

éù

æö

=---

ç÷

êú

èø

ëû

ò


oleObject179.bin

oleObject17.bin

image177.wmf
2

3

23

22

0

112

2.

2323

x

x

xxx

æö

=-+=

ç÷

èø


oleObject180.bin

image178.wmf
33

2121

22

SSxx

=Û=


oleObject181.bin

image179.wmf
1

3

2

1

2

x

x

Û=


oleObject182.bin

image180.wmf
1

3

2

1

2

x

AB

CDx

==


oleObject183.bin

image16.wmf
17.5

=


oleObject18.bin

image17.wmf
12

sss

=+


oleObject19.bin

image18.wmf
87.517.5

=+


oleObject20.bin

image19.wmf
105

=


oleObject21.bin

image20.wmf
(

)

(

)

2

1000

,0

10,3

Btt

t

¢

=³

+


oleObject22.bin

image21.wmf
(

)

Bt


oleObject23.bin

image22.wmf
ml


image1.wmf
(

)

7

vtt

=


oleObject24.bin

image23.wmf
t


oleObject25.bin

image24.wmf
500


oleObject26.bin

image25.wmf
ml


oleObject27.bin

image26.wmf
3000


oleObject28.bin

image27.wmf
ml


oleObject1.bin

oleObject29.bin

image28.wmf
9


oleObject30.bin

image29.wmf
10.


oleObject31.bin

image30.wmf
11.


oleObject32.bin

image31.wmf
12.


oleObject33.bin

image32.wmf
(

)

(

)

(

)

2

10001000

'dd

0,310,3

10,3

BtttC

t

t

==-+

+

+

òò


image2.wmf
(

)

m/s


oleObject34.bin

image33.wmf
(

)

(

)

1000011500

0500500

310,3.03

BCC

=Û-+=Û=

+


oleObject35.bin

image34.wmf
(

)

(

)

1000011500

310,33

Bt

t

=-+

+


oleObject36.bin

image35.wmf
(

)

(

)

1000011500

3000300010

310,33

Btt

t

<Û-+<Û<

+


oleObject37.bin

image36.wmf
15


oleObject38.bin

image37.wmf
-

a


oleObject2.bin

oleObject39.bin

image38.wmf
2

/

ms


oleObject40.bin

image39.wmf
20

m


oleObject41.bin

image40.wmf
a


oleObject42.bin

image41.wmf
(

)

3;4


oleObject43.bin

image42.wmf
(

)

4;5


image3.wmf
5


oleObject44.bin

image43.wmf
(

)

5;6


oleObject45.bin

image44.wmf
(

)

6;7


oleObject46.bin

image45.wmf
(

)

xt


oleObject47.bin

image46.wmf
(

)

vt


oleObject48.bin

image47.wmf
(

)

(

)

(

)

0

0d

-=-=-

ò

t

vtvatat


